
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO N.º________ DE 2008 

(Da Senhora Rebecca Garcia) 

 

Solicita ao Ministro da 
Secretaria Especial de Aqüicultura e 
Pesca, Sr. Altemir Gregolin, 
informações referentes à 
transformação da Secretaria Especial 
de Aqüicultura e Pesca (Seap) em 
Ministério. 

 

Senhor Presidente, 

Com fundamento no artigo 50, § 2º, da Constituição Federal e no artigo 115, inciso I, do 

Regimento Interno da Câmara dos Deputados, requeiro a V. Exª. que seja encaminhada ao 

Ministro da Secretaria Especial de Aqüicultura e Pesca, Sr. Altemir Gregolin, solicitação de 

informações referentes a transformação da Secretaria Especial de Aqüicultura e Pesca (Seap) 

em Ministério. 

JUSTIFICATIVA 

Segundo informações divulgadas em vários jornais do país, o presidente Luiz Inácio Lula 

da Silva assinou uma Medida Provisória que transforma a Secretaria Especial de Aqüicultura e 

Pesca (Seap) em Ministério. 

O presidente afirmou que o novo ministério terá estrutura maior, mais funcionários e 

até poderá instalar superintendências nos Estados. Lula definiu como uma "vergonha" o Brasil 

produzir apenas um milhão de toneladas de pescado por ano, sendo que países com costas 

litorâneas menores, como o Peru, que tem uma produção de nove milhões de toneladas. Além 

da baixa produção, é importante ressaltar as péssimas condições em que os pescadores 

brasileiros vivem. 

De acordo com a Seap, o Ministério terá um orçamento maior, que hoje é de R$ 200 

milhões, e um quadro de pessoal próprio. Hoje, o órgão tem 200 funcionários, a maioria cedida 

ou terceirizada. Já foi autorizada a contratação de 200 técnicos temporários, assim, o novo 

Ministério terá, pelo menos, 400 funcionários. 

Diante do exposto solicito ao Ministro da Secretaria Especial de Aqüicultura e Pesca, Sr. 

Altemir Gregolin, as seguintes informações: 

1) Quais serão os critérios para implantação das Superintendências nos estados? 

2) Quais são as principais ações que o novo órgão pretende realizar? 

3) Qual a vantagem da contratação imediata de técnicos temporários ao invés da 

realização de concurso público, o que daria aos técnicos a oportunidade de dar 

seguimentos às ações nos programas que o Ministério pretende realizar? 

4) O que o novo Ministério pretende fazer para melhorar a situação de milhões 

de pescadores que, além de terem péssimas condições de trabalho, ficam a mercê de 

grandes compradores, que pagam muito pouco pelo peixe que eles pescaram e 

revendem para a população a preços abusivos? 

5) Dados apresentados pelo Presidente da República, como o Brasil produzir 

apenas um milhão de toneladas de pescado por ano, sendo que países com costas 



litorâneas menores, como o Peru, que tem uma produção de nove milhões de toneladas 

são preocupantes. No Amazonas, na capital do estado, toneladas de pescado são 

jogadas fora por falta de estrutura. Problemas no armazenamento e terminais 

pesqueiros em péssimas condições para receber e comercializar grandes quantidades 

fazem com que toneladas de peixes, que poderiam alimentar muitas famílias da região, 

sejam jogadas fora. Qual o planejamento do Ministério para mudar esse panorama? 

 

 

 

 

 

Sala de Sessões, 05 de agosto de 2008 

 

 

 

 

REBECCA GARCIA 
Deputada Federal (PP-AM) 

 

 

  

 

 


